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GASTRONOMIA E SERVIZI TURISTICI

Prova d'esame 1

SESSIONE PRIMAVERILE

Giovedi, 10 giugno 2021 / 30 minuti

Materiali e sussidi consentiti:
Al candidato € consentito I'uso della penna stilografica o della penna a sfera.
Al candidato viene consegnata una scheda di valutazione.

MATURITA PROFESSIONALE

INDICAZIONI PER | CANDIDATI
Leggete con attenzione le seguenti indicazioni.
Non aprite la prova d'esame e non iniziate a svolgerla prima del via dell'insegnante preposto.

Incollate o scrivete il vostro numero di codice negli spazi appositi su questa pagina in alto a destra e sulla scheda di
valutazione.

La prova d'esame si compone di 15 esercizi, risolvendo correttamente i quali potete conseguire fino a un massimo di 20
punti. Il punteggio conseguibile in ciascun quesito viene di volta in volta espressamente indicato.

Scrivete le vostre risposte negli spazi appositamente previsti allinterno della prova utilizzando la penna stilografica o la
penna a sfera. Scrivete in modo leggibile: in caso di errore, tracciate un segno sulla risposta scorretta e scrivete accanto ad
essa quella corretta. Alle risposte e alle correzioni scritte in modo illeggibile verranno assegnati 0 punti.

Abbiate fiducia in voi stessi e nelle vostre capacita. Vi auguriamo buon lavoro.

La prova si compone di 8 pagine, di cui 2 vuote.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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VOLTATE IL FOGLIO.
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Cerchiate la lettera che precede la risposta esatta.

1. In base al regolamento sulla classificazione delle strutture ricettive, un agriturismo pud ottenere al

massimo
A 5 stelle.
B 4 stelle.
C 3 stelle.
D 4 mele.
(1 punto)
2. Il rapporto tra le obbligazioni scadute in una certa data ed i mezzi liberi sul C/C in una certa data,
fornisce la formula per il calcolo
A della produttivita del lavoro.
B dell'economicita della gestione.
C della redditivita della gestione.
D della liquidita della gestione (solvibilta).
(1 punto)
3. Ogni uscita monetaria dal C/C viene chiamata
A spesa.
B consumo.
C uscita.
D costo.
(1 punto)
4. Dallo stato patrimoniale il proprietario dell'impresa accerta
A il valore dei mezzi e delle fonti dei mezzi patrimoniali dell'impresa.
B il rapporto tra i ricavi e i costi dell'impresa.
C laredditivita della gestione d'impresa.
D il profitto netto dell'impresa.
(1 punto)

5. Quale dei prodotti da forno elencati viene venduto come souvenir turistico?

A

B
C
D

»Bosman« (Focaccia nuziale)

»Belokranjska pogaca« (Focaccia della Bela krajina)
»Drazgoski kruhek« (Panpepato di Drazgose)
»Vrtanek« (Pane intrecciato)

(1 punto)
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Il liquore di Terrano STC viene offerto
A con il prosciutto del Carso.

B conlaiota.

C con gli gnocchi al sugo di terrano.
D

con la crema rappresa alla vaniglia ricoperta di glassa ai frutti di bosco.

(1 punto)
Quale dei prodotti elencati contiene piu fibre alimentari?
A Panino di farina nera.
B Pasta integrale.
C Pane bianco.
D Brioche francese di pasta sfoglia.
(1 punto)
Che cosa viene inserito nel patrimonio tecnico — culturale?
A La »Kamst« di Idrija.
B 1 »TrniC« della Velika planina.
C Lapipa diradica del Gorjusko.
D Le uova decorate della Bela krajina.
(1 punto)

Quando un ospite si avvicina al banco della reception, qual € la prima cosa che fa il receptionist?
A Siguarda allo specchio e si sistema la cravatta.

B  Saluta l'ospite.

C Sireca nell'ufficio prenotazioni.

D

Continua a parlare con il collega e fa aspettare 'ospite.
(1 punto)

Nella tabella sono descritte due regioni slovene. Nei due spazi vuoti scrivete i nomi delle due
regioni. Scegliete tra:

I »Ljubljansko polje«, Goriska brda (Collio goriziano), Brkini (I Berchini), La Palude — Barje di
Lubiana, Il »Kranjsko-Sorsko polje«, il Carso

Nome della regione

Descrizione della — @& una giovane depressione — & ben ventilata — bora
regione tettonica che & ancora in fase

di sprofondamento — la terra rossa ne consente la

lavorazione
— grazie al prosciugamento &

diventata torba l'insediamento & rado ma

uniforme

— in passato l'insediamento era
limitato alle zone marginali e
a colline isolate

(1 punto)
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12.

13.

14.
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Classificate gli esempi di beni culturali in ordine crescente dal piu antico al piu recente in base
alla loro origine. Segnate il piu antico col numero 1 e il pit recente con il numero 4.

La Rotonda di Selo nel Gori¢ko
Il Rifnik nei pressi di Celje
Villa Marittima a Isola

La Sala nobile barocca nel castello di Brezice
(2 punti)

Collegate i termini della colonna di sinistra con le descrizioni della colonna di destra, scrivendo il
numero di ciascuna descrizione sulla lineetta che precede il rispettivo termine.

repnice (rapastrelli) 1 pali di legno di differenti altezze con aggiunta di rami,

kozolci (Rastrelliera per per I'essiccamento del fieno o dei cereali

fieno) 2 locale lungo e stretto, caratteristico per esempio del

____ koruznjaki (granai) Prekmurje

3  grotte scavate nella sabbia silicea, caratteristiche di

ostrvi (covoni) Bizeljsko

4  edifici indipendenti di legno, destinati all'essiccazione
e al deposito dei cereali, del granoturco, dei legumi, e
come deposito per gli utensili ecc.

(2 punti)
Scrivete l'indicazione di protezione attribuita agli alimenti indicati qui sotto.
Sale di Pirano:
Zgornjesavinjski zelodec (Stomaco dell'Alta Valle della Savinja):

(2 punti)

Cerchiate la parola, tra le due separate dalla barra, che rende corretta ciascuna affermazione
sull'indice glicemico.

La pasta molto cotta ha un indice glicemico maggiore / minore rispetto alla pasta cotta al
dente.

Le banane non ancora mature hanno un indice glicemico maggiore / minore rispetto alle
banane mature.

Il pane integrale ha un indice glicemico maggiore / minore del pane bianco.

Il succo di mela ha un indice glicemico maggiore / minore rispetto alla mela.
(2 punti)
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15. Quando una persona fisica acquisice la capacita giuridica e quando invece la capacita d'agire?

La capacita giuridica

La capacita d'agire

(2 punti)
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